

# 德祥实业:农高会见证企业发展铿锵步伐

本报记者 王艳



工人们在为农高会准备展品

“这是我们企业第四次参加农高会,第一次参展的香菇酱获得了后稷特别奖,第二次和第三次的香菇脆、干香菇获得了后稷奖。”9月18日,第30届中国杨凌农业高新科技成果展览会召开的前一天,记者见到了铜川德祥实业有限公司销售经理王程,她正忙着组织工人将参展产品——菌汤包搬上货车。

从种植到深加工,从批发到精选分装,在王程看来,参加农高会对企业意义重大、影响深远。她表示,企业能在深加工领域走到今天这一步,农高会是“见证者、启迪者”。王程向记者展示着菌汤包,她

说:“参会前企业重心还在种植上,参会后看到了更多的香菇产品,我们认为应该走深加工这条路,提高香菇的附加值,才能获得更大效益。你看,这是我们的新产品。”

铜川德祥实业有限公司成立于2017年9月,注册资本1000万元,是集研发、生产、销售食用菌菌种、商品菇、酱类产品为一体的全产业链科技企业。

近几年,公司为解决香菇产业发展两端菌棒和产品深加工难题,投资5000

万元建设占地33.12亩集菌种研发、菌棒生产以及深加工为一体的技术核心区,建成年产1000万棒菌棒生产线和年产300万瓶的香菇酱生产线,建成菌棒冷冻打包、农产品分包车间,为香菇产业发展提供有力支撑。

为了帮助村民增收,公司坚持“以质量品牌求生存,以诚信双赢谋发展”的经营理念,肩负龙头企业示范带动使命,不断探索形成了资金托管、入股分红、务工就业、“借棒还菇”等助农帮扶模式,辐射带动耀州区庙湾、照金、石柱、瑶曲、小丘、孙塬、董家河和关庄等镇2000余户群众发展香菇产业。同时,积极调整帮扶政策,通过共享设施、菌棒、技术和销路的“四共享”模式,让农户成为产业的主力军,持续打造“庙湾香菇”品牌影响力,真正让香菇产业成为引领当地经济发展和群众致富增收的支柱产业。除此之外,依托现有的山西农业大学食用菌产学研基地、耀州区食用菌研发中心等资源,发挥人才效应,促进科研成果落地和转化,提升食用菌生产加工水平与效率。

科技赋能后的香菇附加值大幅提升,品质得到了海外客户的认可,目前,公司累计出口到美国、韩国的菌棒达到200万棒,创汇300万美元。

该公司总经理孙晓山表示,全产业链年产值达到1.2亿元。今年还尝试了网络直播带货,预计能够取得200万元的经济效益。他说:“我们公司始终秉承食用菌全产业链发展方向,坚持绿色、品牌发展理念,以加大菌棒生产、食用菌精深加工、对外贸易及科研水平为抓手,着力构建食用菌产业集群。”

发稿前,记者再次致电王程,她表示,在这次农高会上,公司已与多个意向客户进行沟通交流,效果超出了预期。



## 30th CAFE 农高会故事

# 2023年铜川市农民丰收节 首场直播助农活动开播

## 全面推进乡村振兴

本报讯 (通讯员 胡蝶) 9月15日,以“庆丰收 促和美”为主题的铜川市2023年农民丰收节直播助农活动在耀州区数字电商产业园启动。本次活动由市供销社、市商务局主办,市直播电商协会承办,旨在促进产业发展,搭建线上平台拓宽销售渠道,彰显农民丰收和谐发展新面貌。

据介绍,本次活动从9月15日开始至9月25日结束,主要包含“2023年铜川市农民丰收节线上直播助农活动”“消费帮扶系列活动”“展示展销活动”三个版块。通过搭建“云上商城”,设置优惠秒杀专区,邀请知名网红主播为每个区县进行直播带货。同时,在乡村开展文艺演出、趣味体育比赛、特色消费帮扶活动。除此之外,在线下部分门店、商超分会场开展让利促销活动。多种形式开展系列活动,将会不断改善群众生产生活条件,扩大铜川农特产品的销售渠道,持续为农民增收、乡村振兴赋能加力。

活动期间,西安、铜川两地知名网红主播通过抖音、快手、淘宝、视频号等平台进行直播,向消费者提供24小时全天候销售服务。首场直播由鹿仙儿、辣味仙两位主播对铜川苹果、花椒、玉米糁、耀州瓷、辣椒面、秦酒、牛肉、翡翠梨、金银花、艾灸系列等进行全面推介。通过首场直播助农活动,相关视频全网曝光量高达110万次,交易额15万元。

# 市统计局牵头开展

## 新入库项目指导服务工作

本报讯 (通讯员 李刚) 近日,由市统计局牵头联合市发改委组成的新入库项目联合指导服务组,赴各区县、新材料产业园区、耀州窑文化基地管委会开展新入库项目上门指导服务工作。

联合指导服务组针对各区县、园区目前新入库项目方面存在市外项目建设单位入库、矿井下项目现场定位、跨区县项目入库纳统以及政府投资项目需提供中标通知书等疑难问题进行详细解答,指导、重点指导总投资30.8亿元的隆基光伏新能源产业园基础设施建设项目和总投资6.3亿元的G210耀州惠源至印台陈炉公路工程项目的入库纳统。向各园区、园区明确了老法人新项目、新法人新项目以及单纯设备购置等不同项目入库所需资料,指导项目单位一次性准确提供项目入库资料,提升项目入库的准确度,确保开工项目应统尽统。

市统计局将持续贯彻落实全省、全市“三年”活动要求,围绕高质量项目建设持续开展重点项目监测、开工项目入库等工作,继续做好“下基层”送服务工作,不断夯实基层统计工作,为全市高质量全面发展贡献统计力量。

# 本周我市粮油食品

## 水产猪肉鸡蛋价格稳定

本报讯 (记者 王艳) 据市发展改革委对我市辖区内各大超市和集贸市场监测显示,9月19日与9月12日相比,我市粮油、食品、水产、猪肉、鸡蛋价格稳定,蔬菜价格小幅下降。

粮油类:面粉(特一粉)、大米(粳米)、鲁花生油(一级桶装5升)、金龙鱼菜籽油(一级桶装5升)、金龙鱼大豆油(一级桶装5升)、金龙鱼调和油(桶装5升)全市平均销售价与9月12日持平。食品类:蒙牛纯牛奶(240ml)、银桥纯牛奶(220ml)、白砂糖(散装)、食盐(350克含碘当地主销)全市平均销售价与9月12日持平。肉禽蛋、水产类:猪肉(后腿肉)全市平均销售价每500克14.00元,与9月12日持平。精瘦肉(去皮骨)全市平均销售价每500克16.50元,与9月12日持平。牛肉全市平均销售价每500克35.50元,与9月12日持平。羊肉全市平均销售价每500克36.00元,与9月12日持平。草鱼(本地主销)全市平均销售价每500克9.00元,与9月12日持平。鲤鱼全市平均销售价每500克9.00元,与9月12日持平。鸡肉全市平均销售价每500克9.50元,与9月12日持平。鸡蛋全市平均销售价每500克6.20元,与9月12日持平。蔬菜类:在监测的23个蔬菜品种中,10个持平,11个下降,2个上涨。其中:土豆、白萝卜、胡萝卜、大葱、蒜薹、莴笋、冬瓜、黄瓜、黄豆芽、老豆腐价格均与9月12日持平。11个下降品种分别为白菜、甘蓝、韭菜、小白菜、菠菜、芹菜、洋葱、圆茄子、西红柿、西葫芦、豆角。2个上涨品种分别为青椒、蘑菇。本周全市蔬菜平均销售价每500克2.85元,较9月12日下降0.08元,降幅为2.73%。



市场播报

# 我市全力保障

## “省十艺节”期间特种设备安全

本报讯 (通讯员 白钢利) 为进一步保障第十届陕西省艺术节期间特种设备使用安全,全面排查治理特种设备安全隐患,市市场监管综合执法支队持续加强对“省十艺节”活动场馆、接待酒店等重点场所特种设备安全检查力度,全力保障“省十艺节”期间特种设备安全。

检查工作以重点场所正在用的电梯、压力容器、压力管道等特种设备为抓手,着重对相关单位特种设备安全操作规程及管理制度落实、人员安全教育培训、设备维护保养及定期自行检查、特种设备使用登记及检验等情况开展专项检查,在检查过程中积极推动《特种设备生产单位落实质量安全主体责任监督管理规定》《特种设备使用单位落实使用安全主体责任监督管理规定》的贯彻落实,现场督促相关单位建立企业主要负责人全面负责、安全总监、安全员分级负责的安全责任体系,建立并落实“日管控、周排查、月调度”工作机制。同时,对事故易发的重点设备、要害部位、关键环节开展全面检查,及时排查发现问题隐患并严格落实闭环管理,将隐患排查治理工作做细、做实、做到位。

该支队将持续加大特种设备安全隐患排查整治力度,落实闭环整改机制,全力保障特种设备安全平稳运行。



近日,铜川移动在“2023年铜川市国家网络安全宣传周”活动中,通过展板宣传和发放资料向群众普及网络安全知识,重点围绕电信网络诈骗防范、个人信息保护、断卡行动等方面进行宣传,提醒广大群众关注自身财产安全,注意防范电信网络诈骗。同时,该公司在社区、学校、乡镇同步开展相关宣传活动。

通讯员 张娟摄

# 央行:人民币对一篮子货币稳中有升

据新华社北京9月20日电 (记者 吴雨) 中国人民银行货币政策司长邹澜20日表示,人民币对美元汇率非常重要,但并不是人民币汇率的全部,人民币对一篮子货币汇率能更全面地反映货币价值的变化。7月中旬以来,得益于国内经济稳步回升向好,人民币对一篮子货币稳中有升,对非美元货币保持相对强势。

邹澜在当天举行的国务院政策例行吹风会上介绍,汇率浮动主要是调节实体经济中的贸易和投资,贸易和投资是多边的,涉及多个国家、多种货币,因此人民币对一篮子货币变动可以更全面地体现汇率对贸易投资以及国际收支的影响。9月15日,人民币汇率指数报98.51,较6月末上涨1.8%,其中人民币对欧元升值2.5%,对日元升值4.1%。

“人民币对非美元货币总体升值,在优先支持国内发展的同时,保持了对外币值稳定。”邹澜表示,7月中旬以来,受美元指数走强影响,人民币对美元双边汇率有所走贬。但得益于国内经济稳步回升向好,人民币对一篮子货币汇率稳中有升,对非美元货币保持了相对强势。

近期,各项稳经济政策陆续落地,宏观经济运行出现更多积极变化。邹澜认为,随着我国经济持续回稳向好,人民币汇率在合理均衡水平上保持基本稳定具有坚实基础。在应对多轮外部冲击的过程中,中国人民银行、外汇局也积累了丰富的应对经验,具有充足的政策工具储备,有能力、有信心、有条件维护外汇市场平稳运行。

# “而立之约”:39个国家和地区 参展第30届中国杨凌农高会

新华社西安9月19日电 (记者 王芝霏 张晨俊) 以“土壤健康与粮食安全”为主题的第30届中国杨凌农业高新科技成果博览会19日在“中国农科城”陕西杨凌开幕,为期5天。

本届杨凌农高会由农业农村部、科技部、商务部、国家林业和草原局、国家知识产权局、中国科学院、陕西省政府共同主办,吸引来自德国、韩国、以色列、荷兰等39个国家和地区的1500余家单位参展。

站在30年特殊历史节点上,本届杨凌农高会聚焦突破性创新和标志性成果,全景式展示国内外农业科技新理念、新成果、新装备、新应用、新模式,设立农业高新技术成果展、国际农业交流合作展、农业科技示范推广应用展等,综合展示农业智能装备、特色产品、现代种业、农技田间推广等。

博览会还将通过线上线下融合等方式,开展农业高新科技成果示范推广应用和对外合作交流等,并举办2023年全球土壤健康论坛、中国—中亚农业部长会议、中国(杨凌)—非洲之角国家农业合作交流会等11项会议论坛、7项重要活动和8大展览。

杨凌农高会创办于1994年,被称为“农业奥林匹克”,已累计吸引国内外上万家涉农企业和科教单位参展,参展项目和产品超过18万项,累计促成投资与交易额超过1万亿元。



随着天气逐渐转凉,越来越多的市民更青睐在室外游乐场所休闲娱乐。在习习凉风中,呼吸清新空气,享受大自然的美好。图为在王益区一处风景优美的公园里,孩子们在嬉戏玩耍。

本报记者 郭璇摄

# 高质量项目推进暨招商引资年 营商环境突破年 干部作风能力提升年

## 市行政审批服务局:优化服务举措 提升政务效能

本报讯 (通讯员 常意玮) 为进一步提升审批服务质效,今年以来,市行政审批服务局聚焦企业群众办事的堵点、难点、痛点,以“局长科长走流程”活动为抓手,着力在“减”和“优”、延长服务链条上下功夫,推动政务服务流程再造和体制优化,让审批服务有“速度”、有“温度”。

“实”字为要,在解决“易办”上下功夫。严格落实“三集中三到位”改革要求,在政务大厅设置“一件事一次办”“跨省通办”“行政审批综合受理”“公共服务事项综合受理”窗口,进一步规范行政审批行为。同时,围绕企业和个人全生命周期推出“一件事一次办”事项,完善办事指南,通过政府网站、政务新媒体等准确、及时发布“一件事一次办”相关信息,提升企

业群众办事获得感。

“精”字为纲,在解决“好办”上下功夫。围绕高频事项办事流畅度、政务服务事项标准化、线上办理流程便捷度、惠企政策落实率等方面,积极开展“局长科长走流程”活动,通过模拟办、陪同办、亲身办等“十办”服务模式,沉浸式查找办事痛点、堵点、难点问题,着力解决企业股权变更、项目立项、人防审批等事项办理,梳理公布可容缺和承诺制事项清单,简化优化服务流程,推动办事效率有效提升。

“便”字为基,在解决“快办”上下功夫。通过“互联网+政务服务”工作模式,打造线上线下一体化融合的政务服务升级版。依托一体化在线政务服务平

台开设“一件事一次办”(试运行)专区,推广“秦务员”APP,拓展“掌上好办”事项,同步推行“24小时不打烊”、工作日延时、节假日“一小时预约”办理,打造全天候常态化服务机制,推动政务服务线上线下标准统一、服务同质、全面融合。

“专”字当先,在解决“帮办”上下功夫。拓展“党建政务服务+”功能,打造“党建领航·同心办好”特色品牌,发挥党员干部先锋模范带头作用,选派优秀党员组建工作队,开设“同心办”园区审批绿色通道,为企业群众提供志愿服务、上门服务、帮办代办等服务。截至目前,累计为全市重点项目提供咨询和上门服务570余次,完成立项144个,人防工程、水土保持、节能审查等手续办结率达85%以上。